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Institut Mines-Télécom




	Paris, le 27 juin 2018 

Communiqué de presse


Innovation pédagogique
> A l’IMT, les étudiants phosphorent sur l’IA au service de l’entreprise de demain
Du 28 juin au 1er juillet, à Paris, les étudiants des écoles de l’IMT participeront au Challenge IMT Disrupt Campus. Pendant 4 jours, ils s’immergeront dans l’intelligence artificielle pour impulser des coopérations étudiants-entreprises. Financé par le Programme Investissement d’avenir, ce challenge est soutenu par la Fondation Mines-Télécom et Airbus.
	
		

	Un événement d’ampleur nationale, permettant de valoriser les projets les plus innovants et les plus aboutis

En collaboration étroite avec des entreprises (Airbus, Nokia, Accenture, BNP Paribas, Orange, Sopra Steria) et des enseignants-chercheurs, le challenge IMT réunira 40 étudiants issus de ses écoles pendant 4 jours, pour explorer le potentiel d’innovation de l’intelligence artificielle et identifier ses impacts sur l’entreprise de demain.
Au programme

Ces journées seront rythmées par des conférences, keynote entreprises, découvertes de sites (Station F), workshop en équipes pluridisciplinaires, meet-up start-up (Predictice, Botfuel, Watiz…), présentations de solutions IA, expérimentation du dispositif de réalité mixte HoloMath… mais aussi des temps informels (expo).

Les 8 écoles de l’IMT parties prenantes sont : IMT Atlantique, IMT Lille Douai, IMT Mines Albi, IMT Mines Alès, Institut Mines-Télécom Business School, Mines Saint-Étienne, Télécom ParisTech et Télécom SudParis. Télécom Saint-Etienne, école affiliée à l’IMT, participera également au Challenge.
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Une expérience unique à la frontière entre formation et innovation

« Tout diplômé d’une école de l’IMT doit pouvoir imaginer, designer, mettre en œuvre de nouveaux produits, services, de nouveaux modes organisationnels soit dans une structure existante, soit en créant sa propre entreprise. C’est pourquoi, le Challenge IMT combine formation et innovation dans l’objectif d’explorer et de se projeter pour mieux entreprendre demain » explique Frédérique Vincent, directrice de l’enseignement et de l’international de l’IMT.
IMT Disrupt Campus : former les étudiants à la transformation numérique et à l’entrepreneuriat
IMT Disrupt Campus est un dispositif de soutien aux formations à l’innovation numérique et à l’entrepreneuriat dont l’objectif est de faire travailler les étudiants en mode projet sur des problématiques d’innovations réelles, rencontrées par les entreprises. 
Au-delà du Challenge, le programme IMT Disrupt Campus propose : 
- le "bootcamp", une semaine de découverte de la transformation numérique et de l’entrepreneuriat mêlant étudiants et entreprises, avec l’objectif de faire émerger des idées de projets conjoints ; 
- et les projets "Conjugaison", un mois de travail en mode projet, par équipes pluridisciplinaires coachées par des mentors, pour approfondir et idéalement passer de l’idée à la preuve de concept.
Lancé conjointement par le Ministère de l’Économie et des Finances et le Ministère de l’Enseignement supérieur, de la Recherche et de l’Innovation, le dispositif Disrupt Campus est financé par le Programme d’Investissement d’Avenir (PIA) et opéré par BPI France.
En savoir + : https://www.imt.fr/formation/imt-disruptcampus
A propos de l’IMT www.imt.fr
L'Institut Mines-Télécom est un établissement public dédié à l'enseignement supérieur et la recherche pour l'innovation dans les domaines de l'ingénierie et du numérique. A l’écoute permanente du monde économique, l'IMT conjugue une forte légitimité académique et scientifique, une proximité avec les entreprises et un positionnement unique sur les transformations numériques, industrielles, énergétiques et écologiques majeures au XXIe siècle. Ses activités se déploient au sein des grandes écoles Mines et Télécom sous tutelle du ministre en charge de l’Industrie et des communications électroniques, d'une filiale et de partenaires associés ou sous convention. L'IMT est membre fondateur de l’Alliance Industrie du Futur. Il est doublement labellisé Carnot pour la qualité de sa recherche partenariale. Chaque année près d’une centaine de start-up sortent de ses incubateurs.
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